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m Jistd jsou tvrzeni z Pisma svatého, z papezskych bul a z usneseni koncili.
Objevi-li se totéz tvrzeni v knihdch theologii, je pravdépodobné.

m Pravdépodobné je tvrzeni, které neodporuje zkusenosti nebo poznani.

m Pravdépodobnost je kvantita vyjadfujici miru (ne)jistoty.
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Trochu historie

Gerolamo Cardano
1501-1576

Blaise Pascal
1623-1662

Pierre de Fermat
1601-1665

Toto nové uceni ...sjednocuje presnost matematickych dikazid s neurditosti nasich
pokusil a smifuje tim véci zdanlivé nesourodé.
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Nahodny pokus:

jakakoliv akce, kterd mize dat riizné rozpoznatelné a nezaménitelné vysledky;

pred provedenim pokusu neni jeho vysledek znam.
Zakladni prostor moznych vysledki €2:

souhrn vSech moznych vysledk ndhodného pokusu.
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Pozorovatelna ¢ast zakladniho prostoru 2
Ptiklad — hod kostkou:
Padne sudy pocet ok
Padne lichy pocet ok
Padne aspoii tf¥i
Padne lichy pocet mensi nez t¥i
Padne kladny podet ok

Padne pocet délitelny sedmi

A={ T}

B = {-][--]}

C = {[-] L
D={-]}
E={{]0LE R EDL =0
F={}=0

Jev jisty: E =1
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Pozorovatelna ¢ast zakladniho prostoru 2
Ptiklad — hod kostkou:
Padne sudy pocet ok
Padne lichy pocet ok
Padne aspoii tf¥i
Padne lichy pocet mensi nez t¥i
Padne kladny podet ok

Padne pocet délitelny sedmi

A={ T}

B = {-][--]}

C = {[-] L
D={-]}
E={{]0LE R EDL =0
F={}=0

Jev jisty: E
Jev nemozny: F

Q)
0

Pascalova sazka — 8 / 18
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Pozorovatelna ¢ast zdkladniho prostoru (2

P¥iklad — hod kostkou:

Padne sudy pocet ok A=}
Padne lichy potet ok B = {-],[-]}]}
Padne aspofi t¥i C = {[-.), L3 B B2}
Padne lichy potet mensi nez tfi D ={ -}
Padne kladny podet ok E={10LEELELED} =0
Padne pocet dé&litelny sedmi F={}=1
Jev jisty: E =1
Jev nemozny: F =1
Jevy sluditelné: AaC,Ba(C,BaD,FE acokolivs vyjimkou F
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Pozorovatelna ¢ast zdkladniho prostoru (2

P¥iklad — hod kostkou:

Padne sudy pocet ok A=}
Padne lichy potet ok B = {-],[-]}]}
Padne aspofi t¥i C = {[-.), L3 B B2}
Padne lichy potet mensi nez tfi D ={ -}
Padne kladny podet ok E={10LEELELED} =0
Padne pocet dé&litelny sedmi F={}=1
Jev jisty: E =1
Jev nemozny: F =1
Jevy sluditelné: AaC,Ba(C,BaD,FE acokolivs vyjimkou F
Jevy nesluditelné: AaB,AaD,(CaD,F acokoliv
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[M] Nahodny jev
fr]ANA?ﬁS}
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Pozorovatelna ¢ast zdkladniho prostoru (2

P¥iklad — hod kostkou:

Padne sudy pocet ok A=}
Padne lichy potet ok B = {-],[-]}]}
Padne aspofi t¥i C = {[-.), L3 B B2}
Padne lichy potet mensi nez tfi D ={ -}
Padne kladny podet ok E={10LEELELED} =0
Padne pocet dé&litelny sedmi F={}=1
Jev jisty: E =1
Jev nemozny: F =1
Jevy sluditelné: AaC,Ba(C,BaD,FE acokolivs vyjimkou F
Jevy nesluditelné: AaB,AaD,(CaD,F acokoliv

Jevy komplementarni: A a B, EaF
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[M]& Nahodny jev

Pozorovatelna ¢ast zdkladniho prostoru (2

P¥iklad — hod kostkou:

Padne sudy pocet ok A=}
Padne lichy potet ok B = {-],[-]}]}
Padne aspofi t¥i C = {[-.), L3 B B2}
Padne lichy potet mensi nez tfi D ={ -}
Padne kladny podet ok E={10LEELELED} =0
Padne pocet dé&litelny sedmi F={}=1
Jev jisty: E =1
Jev nemozny: F =1
Jevy sluditelné: AaC,Ba(C,BaD,FE acokolivs vyjimkou F
Jevy nesluditelné: AaB,AaD,(CaD,F acokoliv

Jevy komplementarni:

AaB FaF,AuB=Q, B=Q\A
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

_

P(A) = 55

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AuUB)=P(A)+P(B)
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

_d

P(A) = 55

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AuUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A , pfi hodu kostkou nepadne Sestka“?

Pascalova sazka — 9 / 18
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

_d

P(A) = 55

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AuUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A , pfi hodu kostkou nepadne Sestka“?
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

_d

P(A) = 55

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AuUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A ,, pfi hodu dvéma nerozliSitelnymi mincemi
padnou obé& na stejnou stranu?

Pascalova sazka — 9 / 18
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

1A
(A) 102
Vlastnosti: P(Q2) =1

ANB=0 = P(AUB)=P(A) + P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A ,, pfi hodu dvéma nerozliSitelnymi mincemi
padnou obé na stejnou stranu?

56, &9} 2

30.00.09) 3
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

1. Klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je kone¢ny

_

P(A) = 55

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AuUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A ,, pfi hodu dvéma nerozliSitelnymi mincemi
padnou obé na stejnou stranu?

nebo
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

2. Zobecnéna klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €2 je koneny
KaZdy elementéarni jev w z 2 md vdhu w(w) (nezaporné &islo).

> u(w)
"=

wel?

Vlastnosti: P(Q2) =1

ANB=( = P(AUB)=P(A)+P(B)
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

2. Zobecnéna klasicka pravdépodobnost: Zakladni prostor €} je kone¢ny.
KaZdy elementéarni jev w z 2 md vdhu w(w) (nezaporné &islo).

> w(e)
"=

wel?

Vlastnosti: P(Q2) =1

ANB=( = P(AUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost jevu A |, pfi hodu dvéma nerozliSitelnymi mincemi
padnou obé& na stejnou stranu?

20 -2, w(@®) —1

80) +v(@@®) 1+1
’ 290) +v@®) 1+2+1

1
2
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

3. Geometricka pravdépodobnost:
Zakladni prostor () je geometricky Utvar, ktery ma miru p (Use¢ka ma délku, obrazec
ma obsah, téleso ma objem).
Jev je takovy dtvar v zdkladnim prostoru, Ze také ma miru pu.
(4)

P L@

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AUB)=P(A)+P(B)
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

3. Geometricka pravdépodobnost:

Zakladni prostor () je geometricky Utvar, ktery ma miru p (Use¢ka ma délku, obrazec
ma obsah, téleso ma objem).

Jev je takovy dtvar v zakladnim prostoru, Ze také ma miru p.

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AUB)=P(A)+P(B)

Priklad: Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i strelbé do terle tvaru &tverce o strané 1 m
zasdhneme stred, coz je kruh o poloméru 1cm?
Q=A{(z,y): 0<2<100,0 <y <100}, p(2) =10000
A={(z,y): (x —50)%> + (y — 50)*> < 1}, p(A) = = 3,14159265359
P(A) = 0,000314

Pascalova sazka — 9 / 18
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lM’ :2 Definice pravdépodobnosti
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

4. Empiricka pravdépodobnost:
Nahodny pokus zopakujeme n-krat. Polet vyskyti jevu A (Eetnost, frekvenci jevu A)
oznadime f4.

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AUB)=P(A)+P(B)

Pascalova sazka — 9 / 18
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Pravdépodobnost jevu A, P(A) — &islo z intervalu (0, 1)

4. Empiricka pravdépodobnost:

Nahodny pokus zopakujeme n-krat. Polet vyskyti jevu A (Eetnost, frekvenci jevu A)
oznadime f4.

Vlastnosti: P(Q2) =1
ANB=0 = P(AUB)=P(A)+P(B)

P¥iklad: V roce 1970 se v CSSR narodilo 228 531 d&ti, z toho bylo 111394 d&v¢at a
117 137 chlapci. Jakd je pravdépodobnost narozeni dévcete, chlapce?

- 111394
- 298531

- 117137
- 298531

P(Q) =0,4874  P(d) = 0,5126

Pascalova sazka — 9 / 18
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Bud vime, Ze nastal jev H, nebo predpokldddme, Ze plati hypotéza H.
Zakladni prostor € ziizime na H, H se stane zdkladnim prostorem.
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M : Podminéna pravdépodobnost
. &

fr]ANA‘i’ﬁ”
Bud vime, Ze nastal jev H, nebo predpokldddme, Ze plati hypotéza H.
Zakladni prostor € ziizime na H, H se stane zdkladnim prostorem.

P(ANH
Pravdépodobnost jevu A za podminky H: P(A|H) = (P(H) )
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M : Podminéna pravdépodobnost
~

Q

Bud vime, Ze nastal jev H, nebo predpokldddme, Ze plati hypotéza H.
Zakladni prostor € ziizime na H, H se stane zdkladnim prostorem.
P(ANH)

P(H)

Pravdépodobnost jevu A za podminky H: P(A|H) =

Zavislost a nezavislost jevi:

m Jevy A a B jsou deterministicky zavislé: A C B, nebo A C Q\ B, nebo
BC A neboBCQ\A

m Jevy A a B jsou stochasticky nezdvislé: P(A|B) = P(A) nebo P(B) = 0.

Pascalova sazka — 10 / 18
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M : Podminéna pravdépodobnost
~

Q

Bud vime, Ze nastal jev H, nebo predpokldddme, Ze plati hypotéza H.
Zakladni prostor €2 zGZime na H, H se stane zakladnim prostorem.
P(ANH)

P(H)

Pravdépodobnost jevu A za podminky H: P(A|H) =

Zavislost a nezavislost jevi:

m Jevy A a B jsou deterministicky zavislé: A C B, nebo A C Q\ B, nebo
BC A neboBCQ\A

m Jevy A a B jsou stochasticky nezdvislé: P(A|B) = P(A) nebo P(B) = 0.

Induktivni Gsudek: P(H|A) > P(Q\ H|A)

| 2
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M : Podminéna pravdépodobnost
~

Q

Bud vime, Ze nastal jev H, nebo predpokldddme, Ze plati hypotéza H.
Zakladni prostor €2 zGZime na H, H se stane zakladnim prostorem.
P(ANH)

P(H)

Pravdépodobnost jevu A za podminky H: P(A|H) =

Zavislost a nezavislost jevi:

m Jevy A a B jsou deterministicky zavislé: A C B, nebo A C Q\ B, nebo
BC A neboBCQ\A

m Jevy A a B jsou stochasticky nezdvislé: P(A|B) = P(A) nebo P(B) = 0.

Induktivni Gsudek: P(H|A) > P(Q\ H|A)

| 2

Inversni pravdépodobnost: P(H|A) = —=P(A|H)
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Teorie her

Rozhodovani za nejistoty
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1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.
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' [M] Ulohy rytite de Méré

Q

1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.

n — pocet kostek,
jev A — asponii jedna Sestka padne,
jev B — Sestka na jedné kostce nepadne
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1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.

n — pocet kostek,
jev A — asponii jedna Sestka padne,
jev B — Sestka na jedné kostce nepadne

P(A) > % pron > 4, P(A) = 0,598.

Pascalova sazka — 12 / 18
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1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.

2. Neékolikrat se hazi dvojici kostek. P¥i jakém poctu hodl je vhodné vsadit na to,

Ze soucet ok na obou kostkach bude 12.

Pascalova sazka — 12 / 18
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[M] Ulohy rytite de Méré
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1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.

2. Neékolikrat se hazi dvojici kostek. P¥i jakém poctu hodl je vhodné vsadit na to,
Ze soucet ok na obou kostkach bude 12.

n — pocet hodd,
jev A — soudlet dvanact aspon jednou padne,
jev B — soucet dvanact pfi jednom hodu nepadne
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1. Hazi se nékolika kostkami. P¥i jakém poctu kostek je vhodné vsadit na to, Ze
padne Sestka.

2. Neékolikrat se hazi dvojici kostek. P¥i jakém poctu hodl je vhodné vsadit na to,
Ze soucet ok na obou kostkach bude 12.

n — pocet hodd,
jev A — soudlet dvanact aspon jednou padne,
jev B — soucet dvanact pfi jednom hodu nepadne

P(A) > 1 pron > 24, P(4) = 0,506.
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Ocekavana vyhra

Q

Modelova situace: Hraci se dohodnou na ndhodném pokusu a jevu A, ktery miize
nastat. Prvni hra¢ vsadi do banku ¢astku cq, druhy hra¢ ¢astku co. Pokud jev A
nastane, bank dostane prvni hra¢, pokud nenastane, bank dostane druhy hrac.
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[M] Otekavana vyhra

Q

Vonsis®

Modelova situace: Hraci se dohodnou na ndhodném pokusu a jevu A, ktery miize
nastat. Prvni hra¢ vsadi do banku ¢astku cq, druhy hra¢ ¢astku co. Pokud jev A
nastane, bank dostane prvni hra¢, pokud nenastane, bank dostane druhy hrac.
Oznaleni: p = P(A), V — vyhra prvniho hrace.

V' je ndahodna veliina, zavisi na nahodé:

v — Ca, J:.ev A nastal,
—c1, Jinak.
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[M] Otekavana vyhra

Q

Vonsis®

Modelova situace: Hraci se dohodnou na ndhodném pokusu a jevu A, ktery miize
nastat. Prvni hra¢ vsadi do banku ¢astku cq, druhy hra¢ ¢astku co. Pokud jev A
nastane, bank dostane prvni hra¢, pokud nenastane, bank dostane druhy hrac.

Oznaleni: p = P(A), V — vyhra prvniho hrage.

V' je ndahodna veliina, zavisi na nahodé:

v — Ca, J:.ev A nastal,
—c1, Jinak.

Ocekavana vyhra prvniho hrace:

EV = pea + (1 - p)(—c1)

Pascalova sazka — 13 / 18
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~ z Pascalova sazka
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Blaise Pascal
Pensées

PHILOsOPHICAL CLASSICS

, Blh jest, nebo neni. Ale kam se naklonime? Rozum

tu nedovede nic rozhodnouti: je nekone¢ny chaos, ktery
nds rozdvojuje. Hra se hraje v nejzazsi krajnosti této
nekonetné vzdalenosti, kde vyjde hlava nebo orel. O¢
se sadite?” Rozumné& nemiizete uciniti jedno ani druhé;
rozumné nemiZete hdjiti z obojiho nic.”

Pascal, Myslenky, 233
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PHILOsOPHICAL CLASSICS

, Blh jest, nebo neni. Ale kam se naklonime? Rozum

tu nedovede nic rozhodnouti: je nekone¢ny chaos, ktery
nds rozdvojuje. Hra se hraje v nejzazsi krajnosti této
nekonetné vzdalenosti, kde vyjde hlava nebo orel. O¢
se sadite?” Rozumné& nemiizete uciniti jedno ani druhé;
rozumné nemiZete hdjiti z obojiho nic.”

Pascal, Myslenky, 233

p = P(Biih existuje) > 0,
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PHILOsOPHICAL CLASSICS

, Blh jest, nebo neni. Ale kam se naklonime? Rozum

tu nedovede nic rozhodnouti: je nekone¢ny chaos, ktery
nds rozdvojuje. Hra se hraje v nejzazsi krajnosti této
nekonetné vzdalenosti, kde vyjde hlava nebo orel. O¢
se sadite?” Rozumné& nemiizete uciniti jedno ani druhé;
rozumné nemiZete hdjiti z obojiho nic.”

Pascal, Myslenky, 233

p = P(Biih existuje) > 0,

c1 = praktikovana vira, mravny Zzivot,
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PHILOsOPHICAL CLASSICS

, Blh jest, nebo neni. Ale kam se naklonime? Rozum

tu nedovede nic rozhodnouti: je nekone¢ny chaos, ktery
nds rozdvojuje. Hra se hraje v nejzazsi krajnosti této
nekonetné vzdalenosti, kde vyjde hlava nebo orel. O¢
se sadite?” Rozumné& nemiizete uciniti jedno ani druhé;
rozumné nemiZete hdjiti z obojiho nic.”

Pascal, Myslenky, 233
p = P(Bih existuje) > 0,

c1 = praktikovana vira, mravny Zzivot,

co = vélny zivot

Pascalova sazka — 14 / 18
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PHILOsOPHICAL CLASSICS

, Blh jest, nebo neni. Ale kam se naklonime? Rozum

tu nedovede nic rozhodnouti: je nekone¢ny chaos, ktery
nds rozdvojuje. Hra se hraje v nejzazsi krajnosti této
nekonetné vzdalenosti, kde vyjde hlava nebo orel. O¢
se sadite?” Rozumné& nemiizete uciniti jedno ani druhé;
rozumné nemiZete hdjiti z obojiho nic.”

Pascal, Myslenky, 233

p = P(Biih existuje) > 0,

c1 = praktikovana vira, mravny Zzivot,
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Hra dvou hra&u v normalnim tvaru:

Ctvefice G = (X, Y, u,v), kde X, Y jsou kone€né mnoZiny a u, v jsou funkce
X xY — R.

Mnozina X resp. Y ... mnoZina strategii prvniho, resp druhého, hrace.

Funkce u, resp. v...vyplatni funkce prvniho, resp. druhého, hrace.
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Necht

X=1{1,2,....,n}) Y={12,....,m)
a;j =u(1,7) bji =v(i,])

(all a9 .o alm\ bll b12 ... bln\
a1 a9 .. aAo2m, b21 b22 .. bgn
A = . . _ . , B= . .
Kanl an2 ... anm)

\b,n:ﬂ b”;2 bﬂ;n )

S timto oznaéenim dostaneme

U(’L,]) = Q45 = G;I_Aej, ’U(Z,]) — bji — G;FBBZ'.

Matice A, B ... vyplatni matice.

G =(X,Y,u,v) = (A,B)
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Bimaticova hra

Hru lze vyjadfit tabulkou

hrac 2
1 2 m
b11 ba1 b1
ai1 a12 A1m
b12 ba2 b2
= a21 a22 a2m
o
< . .
bln b2n bmn
an1 an2 Anm

Pascalova sazka — 16 / 18



BRS
S

N s,
< L2
A &

Z4NA a2

John Craig

THEOLOGIZA CHRISTIANAE
PRINCIPIA MATHEMATICA

1699
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Bernard Bolzano

Lehrbuch der Religionswiflenschaft,

ein Abdruck der Vorlesungshefte eines ehemaligen
Religionslehrers an einer katholischen Universitit,

von einigen sener Schiiler gesammelt und herausgegeben

Sulzbach
1834
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BIBLICAL GAMES

Game Theory

and the Hebrew Bible
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ne Theory and the Hebrew Bible
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BIBLTCAL GAMES

Game Theory and the Hebrew Bible

Steven J. Brams
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Z predpokladu, Ze se Bliih chova racionalnég, plyne, zZe ¢lovék udéla nejlépe, kdyz
v tohoto Boha nebude vé&fit.
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Z predpokladu, ze se Bilih chova raciondlnég, plyne, Ze ¢lovék udéla nejlépe, kdyZ
v tohoto Boha nebude véFit.

m Bih se nechova racionaln&: | nejsout zajisté mysleni ma jako mysleni vase,
pravi Hospodin.", Iz 55,8.
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Z predpokladu, ze se Bilih chova raciondlnég, plyne, Ze ¢lovék udéla nejlépe, kdyZ
v tohoto Boha nebude véFit.

m Bih se nechova racionaln&: | nejsout zajisté mysleni ma jako mysleni vase,
pravi Hospodin.", Iz 55,8.

m Jde o popis skute€nosti: Bih se nezjevuje, ¢lovék v ného nevéri
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/ predpokladu, ze se Biih chova racionalné, plyne, ze ¢lovék udéla nejlépe, kdyz
v tohoto Boha nebude vérit.

m Bih se nechova raciondln&: , ,nejsout zajisté mysleni ma jako mysleni vage,
pravi Hospodin.", Iz 55,8.

m Jde o popis skute€nosti: Bih se nezjevuje, ¢lovék v ného nevéri.

Pascal: Védy maji dvé krajnosti, které se dotykaji; prvni je &istd nevédomost
prirozend, v niZ se nachazeji vsichni lidé p¥i narozeni, druhd krajnost je ta, ke které
prichazeji veliké duse, které prosly viechno, co lidé védéti mohou, shledavaji, ze
nevédi nic, a ocitaji se v téZe nevédomosti, ze které vysly; ale to je nevédomost
ucena, kterd se zna. Ti mezi ob&ma, ktefi vysli z nevédomosti pfirozené a nemohli
dojiti druhé, maji jakysi natér této védy dostatecné a tvari se moudrymi; ti bouti svét
a posuzuji vdechno 3patné. Soudi o vSem 3patné a svét soudi o nich dobte.
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Z predpokladu, ze se Bilih chova raciondlnég, plyne, Ze ¢lovék udéla nejlépe, kdyZ
v tohoto Boha nebude véFit.

m Bih se nechova racionaln&: | nejsout zajisté mysleni ma jako mysleni vase,
pravi Hospodin.", Iz 55,8.

7/

m Jde o popis skute€nosti: Bih se nezjevuje, ¢lovék v ného nevéri.

Pascal: Kazdé nabozenstvi, které nefekne, Zze Biuh je skryt, je nepravé; a

nabozenstvi, které toho nezdivodiuje, nepoucuje. Nase c€ini to vSe: Vere tu
es Deus absconditus.

Pascalova sazka — 18 / 18



st

%= .7
.
5& s
> ;
e ri
S
P




	Úvod
	Základní pojmy
	Trochu historie
	Zdroje

	Teorie pravdepodobnosti
	Náhodný pokus a jeho výsledky
	Náhodný jev
	Definice pravdepodobnosti
	Podmínená pravdepodobnost

	Rozhodování za nejistoty
	Úlohy rytíre de Méré
	Ocekávaná výhra
	Pascalova sázka

	Teorie her
	Bimaticová hra
	Hra ''víra a zjevení``
	Diskuse


